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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Jonas Pohlmann (CDU) 

Beschleunigung von Genehmigungsverfahren für den Hochlauf der Wasserstoffwirtschaft 

Anfrage des Abgeordneten Jonas Pohlmann (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
22.02.2024  

 

Die Nordwest-Zeitung berichtete am 8. Januar 2024, dass die im „Energy Hub Port Wilhelmshaven“ 
zusammengeschlossenen Unternehmen planen, zukünftig 40 bis 60 % des in Deutschland erwarte-
ten Bedarfs an Wasserstoff aus der Region zu decken. Damit dies gelingen könne, müssten nach 
Aussage der Unternehmen nach dem Vorbild des LNG-Terminals die Genehmigungsverfahren er-
heblich beschleunigt werden. Zentral seien hierfür vor allem eine engere Abstimmung und das pa-
rallele Arbeiten der beteiligten Behörden. 

1. Welche Schritte hat die Landesregierung bislang gegebenenfalls unternommen oder plant Nie-
dersachsen, um die für den Hochlauf der Wasserstoffwirtschaft bedeutsamen Genehmigungs-
verfahren zu beschleunigen? 

2. Welche Schritte hat der Bund bereits umgesetzt oder plant er, um die für den Hochlauf der 
Wasserstoffwirtschaft bedeutsamen Genehmigungsverfahren zu beschleunigen? 

3. Welche Behörden sind für die für den Hochlauf der Wasserstoffwirtschaft relevanten Genehmi-
gungsverfahren zuständig? 

4. Plant Niedersachsen eine personelle Verstärkung der für den Hochlauf der Wasserstoffwirt-
schaft zuständigen Genehmigungsbehörden? Falls ja, wann und in welchem Umfang? Falls 
nein, warum nicht? 

5. Hat die Landesregierung Maßnahmen ergriffen oder plant sie Maßnahmen, um die engere Ab-
stimmung und das parallele Arbeiten der beteiligten Genehmigungsbehörden in Genehmi-
gungsverfahren für den Hochlauf der Wasserstoffwirtschaft zu gewährleisten? Falls Maßnah-
men geplant sind, um welche handelt es sich, und wann sollen diese umgesetzt werden? 

 

 

(Verteilt am 23.02.2024) 
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